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COMUNE DI MACUGNAGA  

PROVINCIA DI  VB 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.50 

 

OGGETTO: 
MODIFICA STATUTO FONDAZIONE Z'MAKANA'. ESEC. IMM.      

 
L’anno duemilatredici addì ventisette del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 

quaranta nella sala delle adunanza consiliari, in Piazza Municipio n. 1 convocato dal Sindaco con 
avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nom e Presente  
  

1. CORSI STEFANO - Presidente  Sì 
2. SCHRANZ MARIAROBERTA - Consigliere  Sì 
3. TOMOLA MAURO - Consigliere  Sì 
4. SCHRANZ PAOLO - Consigliere  Sì 
5. IACCHINI KATIA - Consigliere  No 
6. HOR COSTANTINO ITALO - Consigliere  Sì 
7. BALMETTI SIMONE - Consigliere  Giust. 
8. BOLDINI GIOVANNA - Consigliere  Giust. 
9. MARONE ROBERTO - Consigliere  Giust. 
10. BETTOLI FAUSTO - Consigliere  Sì 
            
             
             

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 4 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale DEL PINTO FRANCESCO il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Risultano Assenti giustificati i Sigg: BALMETTI SIMONE ,BOLDINI GIOVANNA ,MARONE 

ROBERTO    
 
Presenzia al Consiglio il Vice Sindaco Dott. Paolo Gramatica 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il  Signor CORSI STEFANO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO: 

-che con  Deliberazione   C. C.  n. 2 del 23.02.2012 il Consiglio Comunale ha deliberato  di divenire Membro 

Fondatore di una  Fondazione di partecipazione,  di approvarne lo schema di Statuto  e di atto costitutivo,  ha, 

altresì,  deliberato di dare atto che per poter essere operativa,  nel rispetto di quanto previsto dal DPR 361/2000, la 

costituenda fondazione necessitasse di un riconoscimento giuridico a livello regionale che si ha con l’iscrizione in un 

apposito registro, iscrizione che ha effetto costitutivo, di conferire in Fondazione taluni beni immobili comunali con il 

vincolo di scopo stabilito nello Statuto della Fondazione;  ha stabilito  di conferire mandato al Sindaco, in ordine alla 

sottoscrizione dell’atto costitutivo della Fondazione in oggetto, autorizzandolo altresì ad apportare allo Statuto 

modifiche non sostanziali e comunque coerenti con l’atto deliberativo , qualora si rendessero necessarie nella fase 

precedente la costituzione,  di autorizzare, inoltre,  il Sindaco, nella sua qualità di rappresentante legale dell’ente 

fondatore, alla scelta dei componenti del Consiglio di Amministrazione della Fondazione attraverso un avviso 

pubblico per la ricerca dei membri più idonei sia dal punto di vista morale e che professionale; 

 

- che con Deliberazione C.C. n. 10  del 28 marzo 2012, l'Amministrazione ha approvato l’inserimento del Consiglio di 

Sorveglianza fra gli organi essenziali della Fondazione; 

 -che con Deliberazione C.C.  n. 18 del 17 maggio 2012,   l'Amministrazione ha provveduto a nominare membri del 

sopra detto Consiglio di Sorveglianza della Fondazione Makanà i sigg. Corsi Stefano (Presidente) Paolo Schranz e 

Giovanna Boldini ; 

 

RICHIAMATA la Deliberazione G.C. n. 66 del 6 agosto 2013, con la quale l'Amministrazione ha Deliberato : 

 1.  di ratificare il verbale della Assemblea dei soci della Fondazione z’ Makanà  Monterosa tenutasi il 28 luglio 2013, 

che si riporta di seguito: 

PREMESSO: 
 
-che il giorno   28  del mese di  luglio anno 2013 presso il Municipio di Macugnaga (Verbania) Si è riunito su 
convocazione  del presidente l’assemblea dei soci  della Fondazione  z’ Makana’  Monterosa per discutere e deliberare 
sul seguente ordine del giorno:  
 
1 richiesta adesione di nuovi soci; 
 
2 rivisitazione statutaria ed al rilancio improcrastinabile dell’attività , previa acquisizione del consenso del fondatore 
promotore a cui compete in esclusiva tale iniziativa comma b art. 19 , al fine di dare concrete risposte alle ragioni 
stesse per cui la fondazione e’ stata costituita;  
 
- che la seduta è risultata  valida alla presenza dell’unico socio, comune di Macugnaga  rappresentato dal suo sindaco 
pro-tempore nella persona del sig.  Stefano CORSI  il quale è  intervenuto  alla predetta assemblea; 
 
RILEVATO : 

 
-che dopo ampia relazione del presidente, l’assemblea ha deciso  di condividere l’idea di un concreto rilancio della 
attività della fondazione auspicando maggiore coinvolgimento di società, associazioni e popolazione di Macugnaga 
finalizzato alla rivitalizzazione della cittadina anche attraverso la Fondazione, coinvolgendo anche esperti del settore a 
cui sta a cuore il futuro di Macugnaga che intendano offrire i propri servigi agli scopi della Fondazione, 
 
-che l’assemblea  ha  approvato  preventivamente  i criteri generali per la valutazione di nuovi partecipanti alla 
Fondazione che sono quelli della Onorabilità in primis ed inderogabilmente, condivisione degli scopi statutari, 



impegnarsi costantemente al raggiungimento degli obbiettivi della Fondazione con altruismo disinteresse e 
mecenatismo nell’esclusivo interesse della fondazione e degli interessi generali della società Macugnaghese; 

 
-che , quindi, l’Assemblea ha  deciso  di accogliere le istanze delle associazioni e delle società sotto elencate ,  ed ha 
riconosciuto per tutte un profilo coincidente e sinergico agli obbiettivi della Fondazione e coerente con i  sopra 
menzionati criteri generali per la valutazione di nuovi soci: 
 

• MNÉMON Associazione Culturale; 

• ANCIS Associazione Nazionale Consorzi Italiani Stabili; 

• MACUGNAGA VENTIVENTI Associazione Culturale; 

• STADAL Associazione Culturale; 

• MACUGNAGA TRASPORTI E SERVIZI SOC. COOP; 
 
-che  ha riconosciuto per tutte un profilo coincidente e sinergico agli obbiettivi della Fondazione e coerente con i  
sopra menzionati criteri generali per la valutazione di nuovi soci; 
 
- che la predetta Assemblea ha deciso  di approvare  la convocazione dell’assemblea  straordinaria dei soci 
fondatori e dei partecipanti fondatori per il giorno e nel luogo che il presidente riterrà più opportuni dopo le 
dovute consultazioni con i soci  inserendo all’O.d.G. oltre alla relazione del presidente sul nuovo assetto della 
Fondazione ed ad altri punti che lo stesso riterrà utile trattare anche la modifica dell’attuale statuto per renderlo 
coerente al nuovo assetto della Fondazione ed anche per dare risposta alle legittime richieste dei nuovi 
partecipanti e dello stesso fondatore, tendenti ad un maggiore snellimento della struttura della fondazione ad un 
più ampio coinvolgimento sinergico  di tutti i soggetti, vecchi e nuovi, mossi da identico spirito e soprattutto 
mettere in campo, finalmente e concretamente,  l’auspicato rilancio di Macugnaga e della Fondazione. 
 
-che, in tale direzione il socio promotore fondatore , ha promosso  tale iniziativa di aggiornamento statutario del 
comma b art.19 statuto vigente , cosi come indicato nella delibera di indirizzo della giunta Municipale , e ha  dato  
mandato al presidente di fare gli opportuni incontri con tutti i  soci della fondazione ed in primis con il  fondatore  
promotore  (Comune di Macugnaga), che  portino  alla stesura di una bozza del nuovo statuto,  come  proposta dal 
fondatore promotore , ma auspicabilmente  da tutti condivisa  ,in guisa tale che si arrivi all’assemblea  
straordinaria  dei soci in uno spirito di totale condivisione e serenità, indispensabili  alla ripresa della attività; 

 

2.   Di demandare a successiva Deliberazione di Consiglio il recepimento/ modifica dello statuto della Fondazione; 

RILEVATA la opportunità di  procedere alla modifica statutaria sopra menzionata , al fine di rendere lo Statuto 

maggiormente tendente ad un maggiore snellimento della struttura della fondazione  e ad un più ampio 

coinvolgimento sinergico  di tutti i soggetti vecchi e nuovi che compongono la Fondazione; 

RITENUTO di fare propri i criteri generali per la valutazione di nuovi partecipanti alla Fondazione che sono quelli della 

onorabilità in primis ed inderogabilmente, condivisione degli scopi statutari, impegnarsi costantemente al 

raggiungimento degli obbiettivi della Fondazione con altruismo disinteresse e mecenatismo nell’esclusivo interesse 

della fondazione e degli interessi generali della società Macugnaghese; 

 

RICHIAMATO  l’atto costitutivo di Fondazione , Repertorio n. 50.246 Raccolta n. 7.315 , rogato dal Notaio Pala di 

Arona, in data 12.04.2012 ; 

 

RICHIAMATO lo Schema  del Nuovo Statuto, il quale si compone di 24 articoli, che si allega sotto la lettera “A” alla 

presente Deliberazione ,    e ritenutolo meritevole di approvazione; 

 

VISTO  l’ allegato parere sulla regolarità tecnica, espresso dal  Responsabili dei servizi interessati, ai sensi dell’art. 49 

del D.lgs. 18.08.2000, n. 267; 



VISTO l'articolo 19 lett. b) dello Statuto con modifiche approvato con  precedente  Deliberazione C.C. n. 10  del 28 

marzo 2012, il quale attribuisce al Socio Fondatore , vale a dire al Comune di Macugnaga il  potere di iniziativa  in 

ordine alle modifiche statutarie;  

VISTO il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

 

VISTO  lo Statuto comunale vigente; 

Con n. sei (6) voti favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano dai n.  sei (6) consiglieri presenti e 

votanti, all’unanimità, 

 

D E L I B E R A  

1. DI APPROVARE lo schema di Statuto della Fondazione (All. “A”), così  come modificato a formare  parte integrante 

e sostanziale del presente atto; 

2. DI DARE mandato al Sindaco, in ordine alla sottoscrizione  dello Statuto , in oggetto così come modificato, 

composto di n. 24 articoli,  che si allega (All. “A”) alla Presente Deliberazione a formarne parte integrante e 

sostanziale ; 

3. DI AUTORIZZARE  il Sindaco a far apportare all’Ufficiale Rogante   le dovute modifiche statutarie; 

 

Con separata e  successiva votazione   con  n. sei (6) voti favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano 

dai n. sei (6)  consiglieri presenti e votanti, all’unanimità; 

 

 

DELIBERA  

 

 

Di dichiarare,  attesa l'urgenza, in conformità del distinto voto palese ed unanime, il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'articolo 134, comma 4, del Testo Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 

2000 n. 267. 

 

 

 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 IL PRESIDENTE           IL SEGRETARIO COMUNALE  
 F.to Corsi Stefano            VERBALIZZANTE 
              F.to Dott. Del Pinto Francesco 
            
_______________________________________________________________________ 

 
 
 
 

PUBBLICAZIONE  
Copia della presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio, nella sede del Comune, 
oggi 28.11.2013  e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi, fino al 12.12.2013 
 
      IL SEGRETARIO COMUNALE 
        F.to Dott. Del Pinto Franceco 
                  
_______________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

   DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 27.11.2013 
 

x Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 
� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.lgs. 18 

agosto 2000, n. 267) 
 
 

 
 Macugnaga , 28.11.2013                 ILSEGRETARIO COMUNALE 
           F.to Dott. Del Pinto Francesco 

                 
 
 

 
 

 
 
 


